### 责任编辑/雷荣 视觉/杨红亚 组版/兰敏 校对/高红英

# "新时代夜校"点亮居民夜生活

"市第六次党代会是在我市开启 现代化建设新征程的关键时期召开的 一次重要会议,全面总结了过去五年 工作,明确提出了未来五年的总体思 路、奋斗目标和主要任务,为做好各项 工作提供了重要遵循……"

3月28日晚7时整,志丹县保安街 道麻地坪社区灯火通明,"新时代夜 校"准时开讲。志愿者韩东身穿红马

"当前,市第六次党代会胜利闭 幕,我们用老百姓熟悉的大白话、明白 话,把大家关注的教育、医疗、住房、食 品安全等热点焦点讲清讲透,让党的 初心变成老百姓永远跟党走的恒心。 志愿者韩东说。

"谁知道'两条底线任务'是什 么?"刚刚讲述完2022年中央一号文 件的志愿者郭春东,又饶有兴趣地对 现场居民进行了提问。

"保障国家粮食安全、不发生规模 性返贫。"话音未落,就被一个50多岁 的大爷抢先喊出了答案。随着提出来 的问题被居民们争先恐后地抢答,现 场掌声不断响起,热闹非凡。

"我手中的电插板,大家都不陌 生,今天我们就来说说如何保养和维 修电插板吧!"志愿者霍金鹏正在作 《电插板的保养和维修》专题讲座,他 边讲边和居民互动,"大家知道电插



● 志愿者向群众讲解电插板的使用方法

擦,千万不敢用湿的擦,不然还电人 了。"后排一个老大妈小心翼翼地回

志愿者杨可伊是"延安模范",她 结合自己身边发生的事情,讲述了 《抗疫先锋》的故事。当谈到疫情期 间她省吃俭用,捐款捐物时,前排的 曹大爷带头竖起了大拇指,"小杨是

板脏了,要怎么清洁?""要用干布子 个好娃娃,有模范样儿。"居民们一片

"作为'延安模范',在今后我要用 自己的言行,感染带动身边的人,说文 明话、干文明事、做文明人,努力在全 社会营造学习先进、见贤思齐的浓厚 氛围。"杨可伊信心满满地说。

据悉,志丹县采取"线上+线下、定 期+不定期"的方式,利用居民群众晚

饭后的空闲时间,邀请理论学者、先进 模范、专业人士、技术专家面对面、点 对点进行现场指导和培训,讲思想、讲 技能、讲文明,受到了大家的广泛赞 誉。"我每次上完夜校都有很多收获, 第一就是能改变我的思想,让我学到 了知识,学到了技能,如电插板的使 用、天然气的注意事项,我现在都能运 用自如。"居民祁树泉说。

"我吃过晚饭早早就过来了。以 前党的方针、惠民政策都是看电视、看 报纸,有好多专业说法就理解不了,夜 校办起来之后,志愿者用通俗的语言 讲解,一下子就明白了。"来听课的居 民刘媛感慨道。

新时代文明实践中心办公室主 任高昀说:"刚刚闭幕的全市第六次 党代会提出,提高新时代文明实践 中心建管用水平,深化农村移风易 俗,纠治高价彩礼、人情攀比、铺张 浪费等不良风气,推动形成文明乡 风、良好家风、淳朴民风。志丹作为 全国10个新时代文明实践中心建设 试点工作重点联系县之一,更应该 站在前列,走在前头,结合县情民 意,积极探索创新,集全县之力,聚 全县之智,推动新时代文明实践中 心建设提质扩面提档升级,努力形 成新风正气传得开、陈规陋习必须 改的生动局面。'

## 挂职路上"夫妻档"学习锻炼"取真经"



● 谢敏(左)和同事交流业务



● 宋晓军(左三)参观新吴区实验小学

军和谢敏。

宋晓军在宜川县壶口镇政府工 作,2021年9月被组织派到新吴区文 化体育旅游局开展为期一年的挂职 工作;妻子谢敏是宜川县融资办公室 (宜川县城投公司)会计,于2022年3 月被组织派到新吴区跟班学习国资

曾顾虑重重,"抛妻弃子"远赴省外,两 个孩子缺人照看、双方老人也没法照 顾,这怎么行呢?"去吧,组织信任咱,咱 就全力以赴!这么好的学习机会,对咱 来说可是求之不得啊!"妻子谢敏知道 后,第一个站出来支持丈夫外出学习。 于是,宋晓军远赴无锡,谢敏毫无怨言 地一边上班一边带孩子,独自撑起了家 里的一片天。

在无锡市新吴区,有这样一对来 求,要珍惜机遇,把握机会,全身心融 自小城宜川,带着组织的信任和重托 入新环境、新单位、新工作,自觉学习, 一个,孩子们怎么办?"你去学习,孩 满满的歉意和未尽的遗憾,深情地说: 主动工作,不负组织信任,不愿学习挂 职使命。"挂职以来,宋晓军认真熟悉 新单位工作职责,注重学习好经验好 做法,不断更新自己的知识结构,先后 参与新吴区全域旅游示范区创建和全 域旅游规划编制,协助文体旅游局推 进吴越水街一期、丽笙酒店二期、梅里 古镇二期等项目建设,参加江苏宿来 民俗体验活动、无锡市第十一届文博 刚接到挂职学习通知时,宋晓军也 会、"我在新吴过大年"2022新春文化 进万家等活动,还前往浙江嘉善、景宁 考察学习"放心消费"工作。工作中, 他还积极向同事、朋友及认识的人介 绍宜川的风土人情、区位优势、经济发 展、招商引资,努力让更多的人了解宜 川、投资宜川。

几个月后,谢敏凭借拔尖的业务 能力, 肯干爱学的工作作风成为宜 晓军感慨地说:"这5个月以来, 在工 川赴新吴区学习国资管理的最佳人 "挂职伊始,我就对自己提出了要 选之一。谢敏的内心纠结万分,家 仅仅是视野的开阔,更是思维方式的 明天。

里已经有一个人在外省挂职,再走 发苍苍的老人成了支持儿女事业的 坚强后盾。简单准备后,她将9岁的 儿子和5岁的女儿分别交给两边的 老人,便匆匆踏上旅途,进入无锡市 新区科技金融创业投资集团开始了 学习之路。

到新吴区后,谢敏虽然跟丈夫同 在一地学习,但责任心驱使她每天从 早到晚都投入在紧张的跟岗学习交 流中。很多人打趣她没有情趣,出来 了也不知道放松放松,她总是笑一笑 说道:"我是带着任务来的,学不出名 展贡献自己的一分力量。" 堂来怎么有心情看风景呢?"

来新吴区这几个月的学习生活, 对这对"小城夫妻"来说,既有收获的 所能创造社会价值的"小城夫妻"还 喜悦,又有未尽的遗憾。谈及收获,宋 作、学习中由'观'到'悟',这种收获不

动力更是压力,学有所获、学有所用,才 对得起这一路颠簸和对孩子陪伴教育 的缺失。'

这对"小城夫妻",在亲身感受了 新吴区经济社会迅猛发展的活力时, 也感受到了宜川和新吴区的差距,更 体会到了深深的责任感和紧迫感。 "这次外出学习,进一步坚定了我们 服务宜川经济发展的决心和信心,不 管我们今后在什么岗位工作,都会尽 自己最大的努力,为我县经济社会发

新时代新征程上,像宋晓军和谢 敏一样,认真对待工作和生活、尽己 有很多,他们踔厉奋发、笃行不怠,逐 梦新征程、一起向未来,共同创造着 宜川经济社会发展更加灿烂美好的



### 控烟抑尘绘蓝天

本报讯 (通讯员 干轩) 连日 来,延川县城市管理执法大队开展 为期一个月的大气污染专项治理行 动,重点治理餐饮油烟、工地扬尘污 染,进一步提升县城空气质量,巩固 蓝天保卫成果,营造空气清新的生 活环境

人员根据建筑工地扬尘治理"六个 百分百"标准要求,以及工程车辆 100%密闭运输要求,对各建筑工地 和夜间渣土运输车辆进行设点检 查,严厉查处建筑垃圾运输车不清 洗、未覆盖、沿路抛洒及其他各类违 在线监测系统,全部实现达标排放。

法行为。在餐饮油烟专项治理中 执法人员对县城餐饮店油烟净化设 备不开启、不运转或"带病"运转等 问题,立即予以整改,并对校片区餐 饮店油烟净化设施清洗情况进行了 巡查。

截至目前,共巡查建筑工地80 在降尘抑尘专项治理中,执法 余次,督促覆盖裸露面积2.8万余平 方米;共检查渣土车54车次,现场教 育整改4车次,行政处罚2车次;启 动应急预案5次,油烟净化器清洗、 维护及保养287户,其中占地1000 平方米以上的有4户,均安装了油烟

● 执法人员上路检查工程车辆运行情况

#### 具区动态

XianQuDongTai

#### 政策"送暖"红利"直达"

-宜川县税务局以组合式税费助企纾困

通讯员 张芳燕

"一下要给我们退税近千万元,国家政策真是一天比一天 好。"近日,宜川县天韵清洁能源有限公司负责人在得知自己 的企业即将获得一笔大额退税时向税务干部激动地说,"有这 么好的政策,我们继续扩大规模更有信心了。"

今年以来,党中央、国务院密集出台一系列新的组合式税 费政策,宜川县税务局迅速行动,多措并举,确保新一轮政策 红利快速直达企业手中,为企业发展纾困解难、注入信心。

今年4月份是全国第41个税收宣传月,宜川县税务局 紧扣"税收优惠促发展 惠企利民向未来"税收宣传月主题, 通过微信群推送、设置宣传点、上门辅导等方式,重点对今 年新推出的10余项组合式税费支持政策广泛宣传,帮助企 业及时掌握最新的税费优惠政策。

"这两年,我们生意受新冠肺炎疫情影响很大。这些组 合式税费支持政策就好像是'红包雨'啊,扶持力度大、好得 很。"宜川县华西石油经销有限公司负责人勒瑞宏咨询政策

今年,该局加强内外沟通协调,帮助疫情期间困难企 业顺畅获得政策实惠,为企业稳健发展及时注入了新动 力。加强内部沟通协调,以县局退税减税工作领导小组为 核心,加强统筹协调,提高工作效率,推动组合式税费支持 政策尽早落地生根;加强对外联络协作,及时与宜川县财 政局联合召开留抵退税政策落实工作部署会,确保退税通 道畅通。

"既要确保各项税收收入应收尽收,也要确保各项留抵退 税应退尽退。"宜川县财政局国库支付中心主任张建说。

同时,该局加强退税减税降费的核算统计,从退税减税 降费总体落实情况、退税减税降费分行业落实情况等,多维 度分析政策落实效应。

"提高工作站位,吃透用足国家出台的每一项好政策, 不断完善组合式税费支持政策直达快享机制,让纳税人真 切感受到国家退税减税降费的惠民政策。"宜川县税务局负 责人乔新东表示。

#### 宜川县选派23名同志赴江苏交流锻炼 跟岗学习提技能 对口协作促发展

本报讯(通讯员 周腾腾)"制度非常健全,分类非常合 理,有许多值得我们学习借鉴的地方。"在江苏省无锡市新吴 区国资委,来自宜川县的焦莹感慨道,"我会认真学习,结合 实际,探索建立一套完整的宜川县国有资产管理体系。"

焦莹来自宜川县财政局,前些天,她从宜川出发,来到 了与宜川县东西协作对口帮扶单位无锡市新吴区参加了跟 岗培训开班。

除了焦莹,宜川县还选派了20名招商分队同志和2名 国资分队同志。来到新单位后,他们积极和所在的专职招 商单位、各街道办事处及功能园区、城投财务部门等对口单 位对接,一边跟岗锻炼,一边虚心请教。

据了解,本次选派学习活动是落实宜川县十九次党代 会提出的大抓经济建设的具体实践,为推动"兴企强县"、深 化苏陕协作,通过选派为宜川县锻炼一批懂招商、能招商、 会财务、懂管理的年轻干部,实现招商专业化、国资管理科 学化、干部队伍技能化转变,全力助推巩固脱贫攻坚成果同 乡村振兴有效衔接。

#### 开展春季动物防疫 筑牢畜牧"安全网"



● 兽医为牛接种疫苗

本报讯(通讯员 苏乐 刘建虎)近日,延长县张家滩 兽医站的工作人员来到王家河村,穿着防护服,戴着口罩、 手套,为村民王治存养殖的牛群接种口蹄疫疫苗。

'每年兽医站的工作人员都来给我们的牛免费接种疫 苗,宣传防疫知识。"养殖户王治存说,"打了疫苗后,牛不容 易得病,长得非常好。"

春季是动物疫病高发季,延长县严格按照农业农村部 对重大动物疫病防控工作的总体要求,派出8个指导服务 组深入全县各镇(街道),就动物防疫技术、动物防疫信息化 等专业知识进行专题培训和全程指导。同时,加大宣传力 度,人户讲解防疫知识,提高养殖户防疫水平,筑牢畜牧"安 全网"

延长县畜牧中心副主任王琴说:"我们就是要坚决守住 区域性重大动物疫情防控工作底线,维护公共卫生安全,确 保全县畜牧业高质量发展,助力乡村振兴。"

据了解,延长县春防工作从3月17日开始,4月30日前 完成,全面实行"政府保密度、业务部门保质量"的工作机 制,切实做到"五不漏":(乡不漏村、村不漏社、社不漏户、户 不漏畜、畜不漏针),免疫抗体达到70%以上,和"五个百分 之百":(猪、牛、羊口蹄疫防疫密度要达到100%;猪瘟防疫 密度要达到100%;鸡新城防疫要达到100%,高致病性禽流 感防疫密度要达到100%;规模养殖户的畜禽防疫密度要达 到100%),确保全县畜牧业高质量发展。